

сегодня - День российской молодежи

Примите поздравления!

Уважаемые кузбассовцы! Дорогие земляки! 27 июня мы отмечаем День российской молодежи.
В Кузбассе практически треть населения составляют молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. Им предстоит строить не только свое личное будущее, но и будущее Кузнецкого края.
У Кузбасса есть много поводов гордиться своими молодыми земляками, которые прославляют наш регион не только на всю Россию, но и на весь мир.
Мы рады успехам молодых кузбасских ученых, которые активно трудятся в сфере новых технологий добычи и глубокой переработки угля, участвуют в разработках по извлечению метана из угольных пластов, ищут новые подходы к обеспечению промышленной безопасности, к решению экологических проблем региона.

Благодарны молодежи за помощь нашим ветеранам Великой Отечественной войны. В этом году провели акцию «1418 добрых дел». Название – символическое, ведь именно столько дней длилась Великая Отечественная война. Это и адресная, предметная помощь кузбасским ветеранам, и концерты для участников войны и тружеников тыла, и массовая высадка деревьев на аллеях памяти, и помощь в реставрации памятников и мемориалов, и многое другое. Молодые кузбассовцы создали специальную группу в Интернете, в социальной сети «ВКонтакте», которую также назвали «1418 добрых дел». Там пишут, кто, где, что сделал для наших ветеранов, выкладывают фото-, видеоматериалы по «следам» проведенных мероприятий, сообщают новости из первых рук. А ведь ежедневная аудитория сети «ВКонтакте» – более 35 миллионов человек!

Студенты Кузбасса завоевали первое общекомандное место на всероссийском 20-м фестивале «Российская студенческая весна-2012» в Челябинске. На 2-м молодежном международном фестивале «Студенческая весна СНГ» в Нальчике номер «Колесо жизни» в исполнении кемеровского студенческого ансамбля современной хореографии «Вечное движение» завоевал высшую награду фестиваля - Гран-при.

Уважаемые земляки! Мы ценим добрые дела и стремление принести пользу родному краю и создаем достойные условия для реализации ваших планов. В Кузбассе действует уникальная система поддержки и стимулирования молодежи, студентов, учащихся. Напомним наиболее значимые из них: субсидии на обучение, льготы на приобретение жилья, льготы на проезд в пассажирском транспорте, бесплатное лечение в студенческих поликлиниках, право бесплатного посещения детских садов детьми из студенческих семей и многое другое.

Мы будем и дальше помогать самой активной, целеустремленной и талантливой молодежи нашей области.
Но и задач немало, дорогие друзья! В первую очередь, это подготовка к юбилею нашей области – в 2013 году ей исполняется 70 лет! Это подготовка к нашим областным ежегодным торжествам – Дню шахтера и Дню села. Нам очень пригодятся ваше трудолюбие, творческая энергия, ответственное отношение к делу.

В Кемеровской области в этом году будет действовать около 250 молодежных бригад.

Студенческие отряды ждёт работа на стройках области, на железной дороге, на детских и спортивных площадках, на других социально значимых объектах... Будут работать студотряды охраны правопорядка, педагогические и досуговые отряды, экологические отряды и отряды проводников. Впервые начнет свою работу и медицинский отряд. Студенты 5-6-го курсов Кемеровской государственной медицинской академии будут проводить диагностику заболеваний у жителей отдаленных территорий Кузбасса, а в случае необходимости направлять их к специалистам. Первой территорией, куда отправятся студенты, станет Таштагольский район.

Дорогие друзья! Будущее создаете вы. Вы – наша главная опора. Именно вам продолжать традиции своих дедов и отцов, создавать крепкие семьи, растить здоровых детей, делать наш родной край, нашу великую Россию мощными, сильными и процветающими. И мы верим: у вас получится!

С праздником, молодые кузбассовцы! От всей души желаем счастья, здоровья и успехов!

С уважением

А.Г. ТУЛЕЕВ,

губернатор Кемеровской области;

Н.И. ШАТИЛОВ,

председатель Совета народных депутатов;

И.В. КОЛЕСНИКОВ,

главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

ИЮНЬ

ПН.	4	11	18	25	
ВТ.	5	12	19	26	
СР.	6	13	20	27	
ЧТ.	7	14	21	28	
ПТ.	1	8	15	22	29
СБ.	2	9	16	23	30
ВС.	3	10	17	24	

ГБУК КеМОНБ им. В.Д.Федорова
Газетно-журнальный фонд



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

КУРС ВАЛЮТЫ
(ЦЕНТРОБАНК)

\$ 33,17 руб.
€ 41,50 руб.

110 (25561)

27 ИЮНЯ 2012 г., СРЕДА

740486

в Курсе дела

Давно такой погоды не было в Кузбассе – первый летний месяц явил нам настоящую, знойную жару. И тем больше горожане стали ценить «зеленые уголки» - места, где можно отдохнуть, порадоваться многоцветью, просто вдохнуть полной грудью. Корреспонденты «Кузбасса» решили выяснить, какие «изюминки» и «фишки» появились в городах нынешним летом.

В Белове «сухой закон», а в малиновке - фонтаны



КЕМЕРОВО

Первые июньские дни здесь продолжалась экологическая акция «За чистый бор». В ходе нескольких субботников удалось очистить от мусора территорию Соснового бора. Силами горожан приведен в надлежащий вид парк «Березовая роща».

В парке имени Веры Волошиной открылась огромная детская площадка с множеством необычных качелей, горок и домиков. Покрытие площадки уже традиционно сделано из прорезиненного материала, на который не больно и не страшно падать.

Кроме того, сразу в нескольких районах города появились новые площадки с уличными тренажерами – для детей и взрослых. Например, на Южном (бульвар Патриотов) и в Ленинском (бульвар Строителей). На каждой

площадке – по 7 тренажеров, на которых можно подкачать пресс, подтянуться и просто укрепить мышцы.

Необычные скульптурные композиции в городе в последние годы зачастую создаются благодаря коммерческим структурам. Так, на улице Весенней, за театром драмы, перед одной из клубов появилась огромная оранжевая скамейка, установленная одним из интернет-провайдеров города. Высота скамейки – более двух метров, чтобы на ней посидеть, необходимо обладать немалой ловкостью.

Другой отличительной чертой Кемерова стали ежегодно обновляемые клумбы. В нынешнем летнем сезоне подготовлено около 60 различных цветочных композиций. Одна из них, совершенно футуристического вида, под названием «Шар», появилась на той же

Весенней. Другая малая архитектурная форма – «Тюльпаны» получила «прописку» на Притомском проспекте.

НОВОКУЗНЕЦК

Бронзовый профиль Николая Ермакова задумчиво выглядывает в перспективу открывающегося перед ним сквера. Николай Спиридонович, человек-легенда, долгие годы руководивший Новокузнецком, сделал городу множество подарков: здание цирка, планетарий, широкую улицу Кирова, бульвар Героев. Именно в честь Ермакова и назван сквер, разбитый в самом центре Новокузнецка. Первую очередь его сдали летом прошлого года. Неравнодушные новокузнецкие на субботниках помогли высаживать в сквере березы и ивы, яблони и сирень.

(Окончание на 2-й стр.)



цифра

1500

семей кузбассовцев, или 11% от запланированного к Дню шахтера, уже обеспечены гуманитарным углем. Полностью закончили поставки Польсаево, Тяжинский и Тонкинский районы. Всего же в этом году благотворительное топливо – по 4 тонны на семью – получают 14 тыс. семей жителей области.

факт

Кемеровские старшеклассники помогают пенсионерам осваивать азы компьютерной грамотности.

Во время летних каникул организован набор на компьютерные курсы для пенсионеров. Занятия проходят в школах под руководством преподавателей информатики. За обучающимися закреплены старшеклассники, которые консультируют, помогают выполнять задание педагога.

По словам пенсионеров, знание компьютера поможет им ориентироваться в мире современных технологий и находить общий язык в общении с внуками. Старшеклассникам же подобные занятия помогают закрепить полученные в школе на уроках знания.

Всего за лето планируется обучить работе на ПК 75 пенсионеров.

преьера

Разговор по душам

Вчера в Кемерове состоялась необычная премьера: спектакль «Лети, моя душа» театра-студии «Фламинго». Творческий коллектив труппы – актеры особенные: это наркозависимые, проходящие лечение в реабилитационном центре Кемеровского областного наркологического диспансера. Мероприятие приурочено к Международному дню борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом.

Впервые постановка вышла за двери центра (обычно зрители – это другие реабилитанты, их родственники и врачи). В зрительном зале собрались представители службы наркоконтроля Кузбасса, ребята из братства православных следопытов и юные спецназовцы («трудные подростки» из неблагополучных семей, входящих

в так называемую группу риска). Как рассказала режиссер и руководитель театра-студии Людмила Новоселова-Паршуковская, новый спектакль – целиком авторский. Он поставлен на основе текстов самих актеров (это больше двух десятков ребят, проходящих реабилитацию в центре). Молодые люди и девушки рассказывают, что такое человеческая душа, о ее месте в этом мире, о духовных и нравственных ценностях... Для многих спектакль был первым опытом выхода на театральную сцену.

«Это их большой творческий и личностный поступок», - говорит режиссер «Фламинго». - Ребята не только сыграли на сцене, после спектакля за чаем они еще и пообщались со зрителями, поделились своими переживаниями и своим опытом в преодолении трудной жизненной ситуации. Для зрителей, надеюсь, эта встреча тоже будет полезной.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

Как стало известно...

Профессионалы стартовали

Вчера в Кузбассе начался региональный этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди работников угольной отрасли. Проходить он будет по 30 июня.

Конкурс проходит на двух площадках, для предприятий с подземной добычей на шахте «Талдинская-Западная-1» (ОАО «СУ-

ЭК-Кузбасс»), для открытых работ - на Кедровском разрезе (ОАО «Кузбассразрезуголь»). Участники соревнуются в теоретической части и практике непосредственно на рабочих местах в шахте и разрезе по номинациям: «Лучший по профессии»; «Лучший горнорабочий очистного забоя»; «Лучший проходчик»; «Лучший электрослесарь»;

«Лучший машинист экскаватора»; «Лучший водитель большегрузного автомобиля».

Экспертное жюри из представителей ИТР всех компаний-участниц строго оценивает теоретические знания и практические умения конкурсантов. Кстати, практические задания оцениваются с учетом того, кто быстрее справляется с ними. При этом все нормы, положения и инструкции должны четко соблюдаться, иначе начисляются штрафные баллы за каждый недочет.

По итогам регионального конкурса 30 июня на торжественном закрытии победители по номинациям будут награждены кубками, памятными лентами и денежными призами. За первое место горняки получат 150 тыс. руб., за второе – 100 и за третье – 50 тыс. руб.

А дальше шахтеров ждут новые состязания на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии», который пройдет в конце июля 2012 года.



Фото Игоря Чижурова.

Климат

☉ Восход 3.35 Заход 21.02 Долгота дня 17.27
☾ Восход 12.59 Заход 23.41 Перв. четв. 27 июня

Днем небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный умеренный. Давление и влажность не изменятся.
Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.



28 ИЮНЯ

Небольшая облачность, без осадков, ветер восточный 2-7 м/с, днем местами порывы до 13 м/с. Температура ночью +13° - +18°C, местами +7° - +12°C, днем +31° - +36°C.

29 ИЮНЯ

Небольшая облачность, без осадков, ветер восточный 2-7 м/с, днем местами порывы до 13 м/с. Температура ночью +13° - +18°C, днем +30° - +35°C.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.



Я есть Свет, но вы не видите Меня,
Я есть Бог, но вы не поклоняетесь Мне,
Я есть Учитель, но вы не учитесь у Меня,
Я есть Путь, но вы не идете за Мной,
Я есть Истина, но вы не стремитесь ко Мне,
Я есть Жизнь, но вы не принимаете Меня,
Я ваш лучший Друг, но вы отворачиваетесь от Меня.
Если вы несчастны, то не вините Меня.

ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА

Одобрено Синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви.

Издается по благословию Преосвященнейшего Архиепископа Кемеровского и Новокузнецкого, при содействии администрации области.

Лето! Полно добра и света...

СЛУЖЕНИЕ КУЗБАССКОГО АРХИПАСТЫРЯ

«Церковь помогает человеку осознать, для чего он живет...»



1 июня епископ Кемеровский и Новокузнецкий Архиепископ совершил освящение закладного камня под строительство храма на Центральном кладбище №1 в р-не Южный г. Кемерово.

Церемония прошла с участием духовенства областного центра, насельниц Свято-Успенского женского монастыря с. Ельскаево, спонсоров строительства храма и прихожан.

В проповеди после освящения правящий архиерей сравнил Центральное кладбище с целым городом: «Если задуматься, то этот город не только тех людей, которые здесь погребены, но и наш с вами. Все мы когда-нибудь найдем место своего упокоения на этом кладбище, где проведем намного больше времени по сравнению с тем, которое проводим в земной жизни». Кузбасский архиепископ призвал собравшихся уже сейчас совершать дела, готовящие человека к вечной жизни.

Деревянное храмовое строение с колокольней будет возведено в честь Всех Святых. В нем одновременно смогут молиться около 100 человек. У прихожан будет возможность не только поставить свечи об упокоении своих родных и близких, но также отпеть усопшего, приобрести необходимые погребальные принадлежности.

2 июня, в Троицкий родительскую субботу, Преосвященнейший Архиепископ Кемеровский и Новокузнецкий, совершил панихиду в Знаменском кафедральном соборе.

Правящий архиерей молился об упокоении «всех от века усопших праотцев, отец и братьев наших», испрашивая для них у Господа прощения грехов и дарования Царствия Небесного, где нет «ни печали, ни воздыхания, но жизнь бесконечная».

Владыка помянул также тружеников угольной отрасли, сотрудников правоохранительных органов и воинов Кузбасса, отдавших свои жизни за «други своя и Отечество».

В своем обращении к народу Божьему кузбасский архиепископ рассказал о причинах поминовения христианами усопших, необходимости благодарить Бога за дарованную жизнь и правила поведения на кладбищах.

3 июня, в праздник Святой Троицы, епископ Кемеровский и Новокузнецкий Архиепископ совершил божественную литургию в тезоименитом Свято-Троицком храме г. Кемерово.

За богослужением пел хор Троицкого храма под управлением регента Константина Туева.

После чтения Евангелия Преосвященнейший владыка обратился к пастве с проповедью, в которой рассказал о празднике Святой Троицы и его значении в жизни православных верующих.

Владыка поздравил всех с престольным праздником, причастников – с принятием Святых Христовых Тайн, пожелал, чтобы все свои молитвы, чаяния и надежды мы связывали с Господом, воздавая хвалу Отцу, Сыну и Святому Духу.

Епископ Кемеровский и Новокузнецкий Архиепископ принял участие в очередном заседании весенне-летней сессии Священного Синода, которое проходило 6-7 июня в Патриаршем и Синодальном духовно-административном и культурном центре Русской Православной Церкви на юге России (г. Геленджик Краснодарского края).

Постоянные члены Синода и приглашенные архипастыри под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла обсудили ряд важных вопросов, связанных с жизнью и деятельностью Русской Православной Церкви за последние три месяца.

В частности, была обозначена позиция Священного Синода в связи с принятием «Закона об обеспечении равенства» в Республике Молдова, образованы новые епархии и учреждены митрополии. Также члены Синода приняли новый устав Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, назначили ряд архиереев священноархимандритами монастырей и призвали назначения игуменов и игумений епархиальных монастырских обителей.

После второго дня заседания кузбасский архиепископ вместе со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и членами Синода помолвился за литией об упокоении приснопамятного архиепископа Гомельского Архиепископа. Богослужение прошло в храме святых равноапостольных Кирилла и Мефодия в Патриаршем и Синодальном центре.

СПЕШИТЕ В ХРАМЫ БОЖИИ

31 мая состоялось принесение в Кузбасс ковчега с частицей мощей святой блаженной Матроны Московской. Святыня была доставлена на автомобиле из постоянного места своего пребывания – храма святого великомученика Пантелеимона в г. Петрозаводске (Карелия).

Встреча ковчега прошла около полудня у входа в Знаменский кафедральный собор в Кемерово. Под величальные песнопения блаженной Матроне духовенство внесло святыню в храм, где был отслужен молебен. Богослужение возглавил епископ Кемеровский и Новокузнецкий Архиепископ.

После молебна владыка поблагодарил духовенство Республики Карелия за принесение честных мощей в шахтерский регион, призвал кузбассовцев посещать храмы, в которых будет пребывать святыня, и поклоняться ей. Как отметил Преосвященнейший владыка, мощи святых являются источником особой благодати Божией, которая дарована нам Господом по Его великой любви к человеку.

В Знаменском соборе мощи святой Матроны находились четыре дня. Народ шел к святыне нескончаемым потоком. Люди испрашивали молитв блаженной старицы в разрешении скорбей, болезней, укреплении семьи, даровании чадородия и многом другом, в чем святая помогала верующим при жизни.

За пять суток пребывания ковчега мощам блаженной Матроны Московской поклонились около 90 тысяч горожан. 5 июня святыня посетила жилой район Лесная Поляна, где действует храм часовня блаженной Матроны – пока единственный в Кузбассе.

Около 500 человек приняли участие в торжественной церемонии встречи ковчега с частицей мощей святой Матроны. В городе-спутнике на главной улице святыне мощи встречали духовенство второго Кемеровского благочиния, местные жители, представители казачества, прихожане городских храмов.

До святой Матроны несколько шагов



График пребывания ковчега с частицей мощей святой блаженной Матроны Московской в Кемеровской и Новокузнецкой епархии	
Дата	Храм, город
03.07 – вт., 04.07 – ср.	Пребывание в г. Киселевске в храме иконы Божьей Матери «Скоропослушница».
06.07 – пт., 07.07 – сб.	Пребывание в г. Прокопьевске в соборе Рождества Иоанна Предтечи.
09.07 – пн., 10.07 – вт.	Пребывание в г. Таштаголе в храме св. вмч. Георгия Победоносца.
12.07 – чт., 13.07 – пт.	Пребывание в г. Осинники в храме Святой Троицы.
15.07 – вс., 16.07 – пн.	Пребывание в г. Междуреченске в храме Всех Святых.
18.07 – ср., 20.07 – пт.	Пребывание в г. Новокузнецке в Спасо-Преображенском соборе.
21.07 – сб.	Отбытие ковчега из Кемеровской и Новокузнецкой епархии.

Настоятель храма-часовни св. блаженной Матроны протоиерей Александр Демченко принял ковчег и крестным ходом вместе с верующими доставил его в церковь. Приложиться к мощам смогли все желающие. Перед часовней в это время читался акафист святой Матроне Московской, священнослужители помазвали верующих святым елеем, раздавали иконки блаженной старицы.

В этот же день ковчег отправился в Свято-Никольский храм Мариинска, а 8 июня святыню встречали в Петропавловском храме г. Анжеро-Судженска. 14 июня ковчег с частицей мощей святой блаженной Матроны Московской прибыл в Свято-Покровский храм пос. Промышленная. Святыня была

доставлена после полудня из храма Рождества Иоанна Предтечи г. Юрги.

У ворот церкви честные мощи встречали духовенство и жители поселка. Под величальные песнопения ковчег внесли в храм, где перед ним был отслужен молебен с акафистом.

По словам благочинного церкви Промышленновского округа протоиерея Иоанна Тывоняка, с каждым часом количество желающих приложиться к великой святыне становилось все больше и больше.

Вопросы по времени пребывания святыни в храмах Кузбасса вы можете задать по телефону Миссионерского отдела Кемеровской и Новокузнецкой епархии: (384-2) 35-14-80.

В Свято-Покровском храме ковчег с честными мощами пробыл до полудня 17 июня. Затем его перевезли в храм Новомучеников и исповедников Российских г. Ленинск-Кузнецкий, а оттуда – 20 июня в храм прп. Серафима Саровского г. Полисаево, 23 июня в Вознесенский храм Белова, а 26 июня в Свято-Троицкий храм п. Инской. Здесь святыня пробудет до 29 июня и будет доставлена в храм святых апостолов Петра и Павла г. Салаира, и дальше согласно утвержденному графику.

